

Абаев Давид Моисеевич



Ветеран войны.

[Страница война в базе данных: 172459](#)

Давид Моисеевич Абаев родился в 1919 г. в Самарканде в семье бухарских евреев. В армию призван в Самарканде в 1940 г.

Сведения о его боевом пути в начальный период войны весьма отрывочны, есть лишь перечень названий частей. 75 сп 31 сд, 513 сп 91 сд, 183 запасной стрелковый полк, 63 опрос (это аббревиатура отдельного полка резерва офицерского состава).

Одна из записей онлайн-архива «Память народа» является необычной: *«115 Сарецкая партиз»*.

Вероятно, здесь имеет место неточность перенесения данных из учетно-послужной карты офицера. В истории войны упоминается существование 115-й Горецкой партизанской бригады. Вот как ее возникновение описывается в материалах о партизанском движении в Белоруссии:

«В октябре 1943 года из разрозненных партизанских групп 17-й бригады и других формирований, вышедших из блокады в Горецкий и смежные с ним районы, организованся отряд 35-а (8 февраля 1944 г. переименован в 115-й Горецкий).

Отряд сформировал в своем составе 4 роты, распространил влияние на 2-й отряд (позже 112-й Горецкий) и с ноября 1943 г. выполнял функции головной организации. Это объединение партизанских отрядов в разное время именовалось «гарнизон», бригадой «Звезда», «84-м соединением». В мае 1944 г. 112-й Горецкий отряд приказом Могилевской (областной) военно-оперативной группы выделен в самостоятельный.

115-й Горецкий отряд действовал в Горецком, Шкловском, Дрибинском районах Могилевской и Дубровенском, Оршанском — Витебской областей.

Соединился с частями Красной Армии 26 июня 1944 г. общей численностью 801 партизан».

Таким образом, если сведения онлайн-архива верны. можно утверждать, что в 1943 и первой половине 1944 г. Давид Абаев, офицер одной из воинских частей, попавших ранее в окружение, воевал в 115-й партизанской бригаде.

Подробные сведения о ратном подвиге Давида Абаева относятся к завершающему периоду войны, когда он служил в составе 9 гв. стрелкового полка 3 гв. Стрелковой дивизии 2 гвардейской армии.

Из наградного листа можно заключить, что в 1942 году (до июля) он воевал на Южном фронте, а с марта 1945 – на 3-м Белорусском, на территории Восточной Пруссии, где был ранен 16 апреля 1945 г.

Из наградного листа:

«В тяжёлых наступательных боях на сильную укрепленную оборону противника в районе гор Гермау тов. Абаев сражался смело и мужественно как герой. По сигналу в атаку он впереди своих бойцов бросился на врага. Бойцы воодушевленные примером своего бесстрашного командира бросились смело в атаку на врага, выбив его из траншей и преследуя дальше. В этом бою его подразделение убило 70 немцев и больше сотни взято в плен. Захвачены трофеи: три автомашины, 15 станковых пулеметов. В последующих боевых действиях 16.04.45 в районе опорного пункта Ротинен его подразделением убито 30 немцев и до 50 взято в плен. В этом бою он был ранен. Достоин правительственной награды ордена «Красное Знамя».

(Статус награды был подтвержден командиром дивизии корпуса, но впоследствии, в мае 1945, утвержден Орден отечественной войны 1 степени).

Медаль «За взятие Кенигсберга» вручалась в июне 1945, и в этом приказе о награждении звание Давида Абаева – гвардии лейтенант.

Из послевоенной биографии ветерана мы знаем, что Давид Моисеевич закончил службу в январе 1946 г.

В юбилейном 1985 г. ему был вручен орден Отечественной войны 1 степени.
